

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Выходит  
12 раз в месяц  
Адрес редакции:  
с. Урень,  
Горьк. области,  
Дом Советов.  
Цена отд. номера  
5 коп.

# Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
Пятница  
8  
МАЯ  
1942 г.  
№ 51

На полях колхозов района разворачиваются весенние полевые работы.

Колхозники и колхозницы, трактористы, агрономы и агротехники! Работайте на полях, не покладая рук, боритесь за сжатые сроки и высокое качество сева! Помните—успешное проведение сева равно крупной победе на фронте.

## ИСПОЛЬЗУЕМ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ КАЖДЫЙ ЧАС ХОРОШЕЙ ПОГОДЫ!

### Проведем весенний сев в сжатые сроки и высококачественно!

„Необходимо... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...“

(И. СТАЛИН).

### Районная



За стахановскую работу на весеннем севе по представлению правления колхоза и директора МТС.

На районную Доску почета заносятся:

1. СМЕРНОВ Алексей Сергеевич—пахарь Красулинской сельхозартели «Восход», выполняющий по две нормы в день.
2. ГОЛУБЕВ Нестер Иванович—пахарь Парамоновского колхоза «Октябрь», выполняющий дневную норму на 120 процентов.
3. КРУГЛОВ Федор Алексеевич—пахарь Чернушевского колхоза «Свободный труд». Однолемешным плугом он вспахивает в день до 1 гектара

### На полную мощность используем тракторы

Успех проведения весеннего сева, урожайность полей во многом зависят от того, насколько правильно будет использован тракторный парк. Поэтому, каждый трактор должен работать в поле на полную мощность, без единой минуты простоя, не менее 20 часов в сутки.

Первые дни выезда в поле показывают, что МТС неудовлетворительно выполняет план весенне-полевых работ. Больше половины тракторов до сих пор в поле не работает. Часть еще стоит на усадьбе МТС. В колхозы Максимовского, Горевского и других сельсоветов они не переправлены.

Тракторы, находящиеся в колхозах, работают исключительно плохо. В Семеновском сельсовете пашут всего по 5—6 часов в сутки, а остальное время простаивают из-за технических неполадок. Такое же положение и в Мальковском, Веденинском сельсоветах. Часты простоя машин из-за плохой организации труда, несвоевременного подвоза горючего.

Дирекция МТС в продвижении тракторов к месту работы и в использовании их на севе проявляет полную безответственность и неорганизованность.

Директор т. Назаров не установил контроля за работой тракторов, не принял мер для своевременного обеспечения горючим. Он не учел уроков прошлого года, когда машины из-за некачественного ремонта днями простаивали в борозде. Не предъявил достаточной требовательности в дирекции в деле правильного использования тракторов на полевых работах и политотдел МТС.

Допущенные ошибки надо немедленно исправить. Все машины до одной переправить на поля и установить за их работой четкий контроль. Технический уход организовать так, чтобы каждый трактор работал эффективно без простоя, на полную мощность.

Политотделу МТС, партийной организации необходимо широко развернуть массово-политическую работу среди трактористов, разъяснить каждому, что их обязанность—трудиться самоотверженно, работать в поле, если потребуется, день и ночь.

Наша доблестная Красная Армия наносит врагу поражение за поражением. Успешным проведением весеннего сева, стахановской работой тракторного парка ускорим час победы над врагом.

### Повысить темпы сева

В передовых колхозах Семеновского сельсовета все шире разворачиваются весенне-полевые работы. Забегалинский колхоз план весеннепашки выполнил на 90 процентов, Хмелевский—на 80 процентов. Колхозники, воодушевленные приказом товарища Сталина, не покладая рук, борются за высокий урожай. Они с первых же дней выезда в поле перевыполняют нормы.

Однако некоторые руководители колхозов не используют всех возможностей для успешного проведения полевых работ, недопустимо медлят с пахотой и севом.

В числе таких нерадивых руководителей надо отнести председателя Семеновского колхоза т. Кузнецова. Здесь вспахано всего только 10 гектаров. Колхозники не выполняют нормы выработки, выходят в поле поздно и кончают работу рано. Тов. Кузнецов редко бывает в поле, работу колхозников не контролирует.

Крупным недостатком является и то, что с первых дней полевых работ имеется большой разрыв между пахотой и севом. Вспахано по сельсовету больше 200 га, а посеяно зерновых всего только 5 гектаров.

Весенний сев решает успех борьбы за высокий урожай. Каждую минуту сейчас нужно использовать для того, чтобы полевые работы развернуть широким фронтом, не допуская разрыва между пахотой и севом. Сеять нужно быстро и хорошо, с соблюдением правил агротехники.

Ф. Смирнов.

### Работают за двоих

Организованно работают на севе в Парамоновской сельхозартели «Октябрь» (председатель т. Малышева). Колхозники строго соблюдают распорядок дня. Выезжают на работу в 4 часа утра. Нормы выработки на подъеме ярового клина перевыполняют. Н. И. Голубев, Ф. В. Сироткин, А. И. Голубев, А. П. Бархатов и Н. А. Туманов, например, каждый работает за двоих.

Для яровизации залежи 20 ц. овса и картофеля. В весеннему севу колхоз хорошо подготовил лошадей. Они вышердены упитанности. Старший конюх т. Виноградов добился этого наведением порядка на конюшне. В стойлах чисто, лошадей ежедневно чистят, кормят и поят своевременно.

Е. Тихомирова.



### За боевую стенгазету

5 мая вся наша страна отмечала славную историческую дату—День большевистской печати, который в этом году совпал с 30-летием выхода первого номера большевистской газеты «Правда».

День большевистской печати, 30-летие Ленинско-Сталинской «Правды» мы отмечаем в суровой обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

В период отечественной войны роль большевистской печати, печатных и стенных газет неизмеримо поднялась. Она—большевистская печать—сильно возбуждает и вдохновляет народы нашей страны на боевые подвиги на фронте и в тылу, воспитывает в них чувство гордости за свою социалистическую родину, мобилизует на борьбу против кровавых полчищ Гитлера. Она воспитывает чувство ненависти и презрения к немецко-фашистским оккупантам, которые творят неслыханные зверства и издевательства над мирным населением во временно оккупированных советских городах и селах.

Большевистская печать сплачивает, мобилизует массы на оказание всемерной помощи фронту с тем, чтобы 1942 год стал годом истребления фашистских мерзавцев, годом освобождения советских городов и сел, стоищих под игом немецко-фашистских империалистов.

Ряд стенных газет, выходящих на предприятиях и колхозах района, не плохо мобилизуют рабочих, колхозников и трудовую интеллигенцию на выполнение призыва товарища Сталина об оказании всемерной помощи фронту. Боевой листок при Устанском мехлесопункте, который редактирует коммунист т. Казаулин, широко освещает работу лучших лесорубов, возчиков, на опыте их учит остальных, как нужно помогать фронту, Красной Армии. Резко критикует отстающие бригады и звенья.

### Равняться по лучшим людям

Колхозники Безбородовской сельхозартели «По-новому жить» организованно начали полевые работы. С первых же дней выезда в поле они выполняют нормы выработки. П. Серов, А. Хромцов, М. Веселова А. Серова ежедневно дают больше нормы. Пашут на глубину 16—18 сантиметров.

И. Ремезов.

Председатель колхоза.

Не плохие стенные газеты выходят в лесопарке имени «Комсомольской правды», райпромкомбинате, Буренинском колхозе.

Однако в большинстве предприятий и колхозов района стенные газеты не выходят. Отдельные первичные партийные организации не занимаются стенными газетами, не руководят их работой. Повинна в этом и районная газета «Колхозная Искра», которая по-прежнему не занимается стенгазетами.

Колхозы района вступили в решающий период сельскохозяйственных работ—весенний сев, успешное и высококачественное проведение которого равно крупной победе на фронте.

Огромную роль в мобилизации колхозников, на успешное проведение сева должны сыграть стенные газеты в колхозах, которые должны возглавить социалистическое соревнование среди колхозников за быстрое и высококачественное проведение сева, широко показывать опыт лучших пашарей, сеяцов, бороваальщиков. На опыте их учить остальных как нужно практически помогать Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, решительно разоблачать лодырей, тугодумов, которые дезорганизуют наш тыл, наносят огромный вред оборонной мощи страны.

По решению райкома ВКП(б) первичные парторганизации в срок до 10 мая на предприятиях и колхозах должны провести общие собрания, на которых обсудить отчеты редколлегий стенгазет, а там где их нет, выбрать редколлекции из числа лучших, грамотных людей, стахановцев производства и помочь им наладить регулярный выпуск стенгазет. Секретари партийных и комсомольских организаций, коммунисты и комсомольцы должны со всей серьезностью отнестись к этому политически важному мероприятию.

Создадим в каждом предприятии и колхозе боевые стенгазеты!

### По две нормы

Красулинский колхоз, Максимовского сельсовета, приступил к полевым работам. На вспашке ярового клина колхозники Алексей Сергеевич Смирнов, Алексей Ефимович Майоров, Михаил Леонтьевич Смирнов выполняют по две нормы. Трудодни за выполненную работу этим колхозникам начисляем в двойном размере.

Майоров.

Бригадир колхоза.

### Семена не яровизируют

Правление Больше-Никитинского колхоза «Красный пахарь» не придает никакого значения агротехническим мероприятиям. Яровизацию и прот-

равливание семян они проводить не намерены. Намерены сеять не протравленным з рном. Зябь посеяла, но ее не культивируют.

А. К.



### Ценные предложения

6 мая, в помещении агитпункта, состоялось собрание актива, посвященное Дню большевистской печати

Участники собрания, заслушав доклад о работе газеты «Колхозная Искра» в условиях отечественной войны, отметили ряд недостатков в работе газеты Редакция недостаточно держит связь с массами. Слабо руководит низовой печатью стенными газетами. В текущем году не проведено ни одного семинара с редакторами стенных газет, не помещено ни одного обзора.

Газета «Колхозная Искра» слабо освещает работу школ и политпросветучреждений, вопросы торговли. Узка тематика отдела «Партийная жизнь» — Редакция мало уделяет внимания местной промышленности, — говорит т. Усков. — В последнее время газета перестала помещать статьи на такие темы, как борьба за повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины на производстве, рациональное использование местных ресурсов.

Эти ценные замечания должны быть учтены коллективом редакции.

Наша большевистская печать является самым сильным и острым оружием партии. Задача первичных партийных организаций, работников редакции и ее актива состоит в том, чтобы направить это острое и сильное оружие на успешное выполнение указаний товарища Сталина, на оказание всемерной помощи фронту, на окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

### Увеличим выпуск продукции

С большим удовлетворением мы прочитали приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. В этом историческом документе он четко и ясно изложил пути полного разгрома немецко-фашистских оккупантов, указал на неминуемую гибель фашизма.

Приказ любимого вождя воодушевил каждого из нас еще лучше трудиться на своем производстве, влил новые силы для оказания еще большей помощи Красной Армии, ведущей борьбу с шайкой людоеда Гитлера.

Наш ответ на приказ товарища Сталина таков: работать сегодня лучше, чем вчера, давать в день 2—3 нормы.

Мы досрочно выполним майский план по изготовлению повозок. Дать их вдвое больше, чем положено по плану.

М. Усков.

Начальник обозо — столярного цеха.

### ПОДПИСКА ВНЕСЕНА НАЛИЧНЫМИ

Активно прошла подписка на Государственный Военный Заем 1942 года среди колхозников Горевского сельсовета. Они дали взаимно государству 109.430 рублей. Колхозы подписались на заем на 56 тысяч рублей. Вся сумма подписки оплачена наличными.

А. КУДРЯВЦЕВ.

## От Советского Информбюро

### Из вечернего сообщения 6 мая

В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 4 мая уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 14 немецких самолетов.

За 5 мая уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 5 тысяч тонн.

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 65 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В упорных двухдневных боях наши части действующие на одном из участков Калининского фронта, уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские кавалеристы выбили противника из населенного пункта. Немцы потеряли убитыми и ранеными 300 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили немецкий танк и захватили у противника следующие трофеи: 8 станковых, 7 ручных и 3 крупнокалиберных пулемета, 6 минометов, 1 автоматическую пушку, 105 винтовок и 10000 патронов. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

Наши части, действующие на

отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров. Зенитчики подразделения тов. Суворова сбили немецкий истребитель «Мессершмитт-109».

Партизанский отряд «Ф. Д», действующий в одном из районов Смоленской области, разгромил штаб немецкого артиллерийского полка. Партизаны уничтожили 2 орудия, разрушили телеграфно-телефонную станцию и сожгли склад с боеприпасами. Советские патриоты уничтожили 70 гитлеровцев и захватили 3 пулемета, миномет, винтовки, различное вооружение и документы.

### Действующая Армия (Юго Западный фронт)



Разведчики П. С. Борисов (слева) и С. И. Болоткин направляются в разведку. (Фотохроника ТАСС).

\*\*\* \*\*

## Крик сердца

Прошли еще несколько километров.

— Дальше не пойдем, — сказали женщины. — Детей погубим. Все равно умирать!... — и повернули назад.

Конвоиры стреляли, но не могли остановить. В Лапинке фашисты схватили мужчин на улице, расстреляли. Несколько человек было повешено в саду на яблонях. Женщин и детей согнали в овощехранилище и заперли. Утром пришел офицер и закричал:

— Почему вернулись?

— Дети мерзли. Куда идти! Изверги, душегубы! — кричали женщины.

В подвал полетели гранаты. Крики, кровь. Ужас. Кого не убило — поранило. Брата Леню, семилетнего Юру, граната разорвала надвое. Сестренку Маню убило. Леня лежал, залитый кровью и жалобно стонал. Леня стояла у стены и, дрожа от ужаса, смотрела на мать: та лежала с разорванным животом.

Из ста с лишним человек в живых осталось человек пятьдесят. Их выгнали на улицу. Велели бежать. В бежавших стреляли. Детей, стариков бросали в колодцы...

Только шестнадцать человек спаслись от ужасной расправы. Сестра Леня — Оля и ее брат Саша были ранены, спря-

тались в овраге и ночью перешли линию фронта. Измученных, полужамерзших детей встретили наши бойцы. Они обогрели их и накормили.

Олю и Сашу отправили в госпиталь. Леня дрожала от пережитого ужаса и почти не отвечала на вопросы. Ее считали помешанной. Наконец она заговорила. Односложно отвечала на вопросы. Рассказала, что отец у нее умер шесть лет назад, что старшие братья служат в Красной Армии. А когда спросили ее о матери, девочка закричала: «Ой, мама!» и забилась в истерике...

Вы слышите этот крик — своей маленькой сестренки, братья Пиляевы — Василий, Семен, Павел, Иван, Михаил и Александр! Фашистские изверги убили вашу старую мать, малолетних братьев Леню, Юру и сестру Маню. Они перебили большинство жителей вашего родного села, бросили в колодец в Лапинке десятки ваших односельчан — женщин, стариков и детей.

Мужайтесь, братья! Пусть ляжет на душу каждому из вас рассказ сестры, крик ее детского сердца, как призыв к мести злобному врагу.

В. КОРОТЕЕВ.

Батальонный комиссар.

## О неделимых фондах в колхозах

Согласно постановления партии и правительства пункта 12 Устава сельхозартели, каждый колхоз обязан отчислять в неделимый фонд не менее 15 и не более 20 процентов действительных доходов артели.

Артамоновский, Больше-Кирилловский колхозы так и поступают. Они аккуратно отчисляют средства в неделимый фонд строго соблюдая устав артели.

Имеются в районе и такие колхозы, которые не пополняют неделимый фонд. Тулажский недовнес в неделимый фонд за 1941 год около 10 тысяч рублей. Больше-Карпунинский — свыше 9 тысяч рублей. Этот колхоз не проводил отчислений в неделимый фонд и в этом году.

Надо в каждом колхозе восстановить неделимый фонд, пополнить его денежными средствами.

А. Виноградов.

Уполномоченный сельхозбанка.

## За рубежом

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что утром 4 мая соединения бомбардировщиков «Бостон» в сопровождении большого числа истребителей атаковали доки в Гавре. Днем английские истребители совершили ряд налетов на Северную Францию.

Как официально сообщается, крупные силы английской авиации атаковали в ночь на 5 мая объекты Южной Германии, в том числе Штутгарт.

По официальным данным, потери торгового флота стран оси в Средиземном море с момента вступления Италии в войну превышают 1 1/2 миллионов тонн. За весь 1941 год тоннаж потопленных неприятельских судов составил 715 тысяч тонн.

Крайне удрученное настроение финского народа заставляет финско-фашистскую печать непрерывно взывать к «благоразумию».

На фронте усиливается дезертирство. Как утверждает ряд газет, «за последнее время в разных городах произошли кражи и ограбления, совершенные инвалидами войны».

Ответственный редактор

М. В. ЖИТЛУХИН.

Уренской артели имени XVIII съезда ВКП(б) требуется помбугалтера и счетовод. За справками обращаться в контору артели по ул. Ленина, дом леспромсоюза.

Яблоков.

Предпрзвления артели.

Коммунальной бане требуются рабочие.

№ 94.

МЦ 7655. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3000 экз.